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1. EL MAPA DE LES RELIGIONS A 
CATALUNYA
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1. MAPA DE LES RELIGIONS DE CATALUNYA
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Aquest és un projecte que la 
Generalitat va iniciar l’any 2001 i que 
ha continuat de manera 
ininterrompuda fins l’actualitat.

• Què coneixem a través del 
Mapa de les Religions?
– Els centres de culte de les 

diverses confessions 
implantats a Catalunya



• Com s’ha elaborat?
– Mitjançant un extens treball de 

camp per tota Catalunya al 
llarg de l’any 2014

• Qui se n’ha encarregat?
– L’equip de recerca 

Investigacions en Sociologia 
de la Religió, adscrit a la 
Universitat Autònoma de 
Barcelona. 
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1. MAPA DE LES RELIGIONS DE CATALUNYA



Principals conclusions

• El nombre de centres de culte a Catalunya ha passat de 7.958 a 8.061 en
dos anys. Aquest centenar de centres nous suposen un augment de
l’1,29%.

• L’Església catòlica continua sent la confessió amb un major nombre de
centres de culte, amb un total de 6.701 (83% del total)

• El nombre de centres de culte vinculats a les confessions minoritàries,
arriba a 1.360 (17% del total).
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1. MAPA DE LES RELIGIONS DE CATALUNYA



Principals conclusions

• Els centres de culte vinculats a les esglésies evangèliques són els més
nombrosos entre les confessions minoritàries. En total hi ha 725 esglésies
evangèliques.

• Pel que fa a la resta de confessions destaca la presència de 256 oratoris
islàmics, 118 salons del regne dels testimonis de Jehovà i 68 centres
budistes.
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1. MAPA DE LES RELIGIONS DE CATALUNYA



Evolució del nombre de centres de culte
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* No es disposa d’aquestes dades
** L’any 2007 només es van comptar els centres de culte habitual. En les actualitzacions posteriors es van comptar tots els centres de culte
*** Dades no actualitzades en aquesta onada de l’estudi.
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2004 * 341 139 141 28 8 12 16 13 5 12 5 2 0* 722

2007 2534** 453 169 147 42 18 16 30 14 6 10 6 4 0* 3449

2010 6729 600 195 131 55 30 20 34 14 9 11 6 4 13 7851

2012 6701 657 231 126 66 52 23 28 13 9 12 5 4 31 7958

2014 6701*** 725 256 118 68 55 24 27 15 10 9 6 4 43 8061



Noves infografies amb més dades
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2. EL BARÒMETRE SOBRE LA 
RELIGIOSITAT I SOBRE LA GESTIÓ 
DE LA SEVA DIVERSITAT
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2. BARÒMETRE SOBRE LA RELIGIOSITAT I SOBRE LA 
GESTIÓ DE LA SEVA DIVERSITAT
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És la primera ocasió en què es du a 
terme un estudi d’aquesta magnitud a 
Catalunya.

• Què coneixem a través del 
Baròmetre?
– Com es defineixen els 

ciutadans de Catalunya des 
del punt de vista religiós

– L’opinió dels ciutadans 
respecte a diferents qüestions 
vinculades a la gestió de la 
diversitat religiosa
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2. BARÒMETRE SOBRE LA RELIGIOSITAT I SOBRE LA 
GESTIÓ DE LA SEVA DIVERSITAT

• Com s’ha elaborat?
– Mitjançant una enquesta 

presencial a 1.600 persones 
escollides aleatòriament arreu 
de Catalunya. 

• Qui se n’ha encarregat?
– Aquest estudi s’ha dut a terme 

a partir d’un conveni amb el 
Centre d’Estudis d’Opinió. 
L’Institut Opinòmetre s’ha 
encarregat del treball de camp
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2. BARÒMETRE SOBRE LA RELIGIOSITAT I SOBRE LA 
GESTIÓ DE LA SEVA DIVERSITAT

• Característiques tècniques
– Entrevistes presencials 

(qüestionari de 60 preguntes)

– Mostra: 1.600 persones
• residents a Catalunya 
• de 16 anys i més

– Marge d’error = ±3,68 % 
Nivell de confiança = 95 %.

– Mostreig estratificat:
Resultats representatius per al 
conjunt de Catalunya i per 
cadascuna de les províncies
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2. BARÒMETRE SOBRE LA RELIGIOSITAT I SOBRE LA 
GESTIÓ DE LA SEVA DIVERSITAT

Característiques tècniques:
– La mostra inclou població 

immigrada: 
• 2,6% d’entrevistats originaris 

d’altres països UE
• 16,5% procedents de la resta 

del món.

– Calendari del treball de camp:
11/11/2014 – 8/12/2014
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2. BARÒMETRE SOBRE LA RELIGIOSITAT I SOBRE LA 
GESTIÓ DE LA SEVA DIVERSITAT

Característiques tècniques:
– La recerca s’ha estructurat a 

partir de set grans àmbits 
d’estudi:

• Nivell de coneixement 
sobre la diversitat religiosa 
a Catalunya

• Identitat religiosa
• Educació religiosa
• Relacions personals
• Percepció de la llibertat 

religiosa
• Acceptació de la diversitat 

religiosa
• Polítiques públiques



2.1. NIVELL DE CONEIXEMENT SOBRE 
LA DIVERSITAT RELIGIOSA A 
CATALUNYA

15



Principals conclusions

• La majoria dels catalans coneix l’existència de la religió catòlica (97,7%),
islàmica (77,6%) i budista (50%). Pel que fa a la resta de confessions,
menys del 50% de la població les cita de manera espontània.

• Quan es pregunta als enquestats pel seu nivell de coneixement de les
diferents confessions amb implantació a Catalunya, tan sols el catolicisme
supera l’aprovat. Pel que fa a la resta de confessions, la nota mitjana no és
superior al 3,5 en cap cas.
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2.1. NIVELL DE CONEIXEMENT SOBRE LA 
DIVERSITAT RELIGIOSA A CATALUNYA



Principals conclusions

• Pel que fa a les confessions que els enquestats saben que estan
implantades a Catalunya destaquen el catolicisme (99,2%), l’islam (90,3%),
els testimonis de Jehovà (83,7%) i el protestantisme (73,6%).

• El 61,1% dels enquestats consideren que es molt o bastant important que
els ciutadans tinguem uns coneixements mínims sobre les confessions
religioses per poder entendre algunes expressions culturals o artístiques o
determinades situacions polítiques.
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2.1. NIVELL DE CONEIXEMENT SOBRE LA 
DIVERSITAT RELIGIOSA A CATALUNYA



P1.- Digui'm, si us plau, el nom de les confessions religioses que 
coneix (coneixement espontani). 
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2.1. NIVELL DE CONEIXEMENT SOBRE LA 
DIVERSITAT RELIGIOSA A CATALUNYA

Base: 1.600



P3.- En una escala del 0 al 10, valori el grau de coneixement que 
vostè té de les següents confessions religioses (coneixement 
induït). 
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2.1. NIVELL DE CONEIXEMENT SOBRE LA 
DIVERSITAT RELIGIOSA A CATALUNYA

Base: 1.600
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P4.- De les següents confessions que ara li mencionaré, sap si 
disposen de centres de culte a Catalunya? (coneixement 
espontani + induït)
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2.1. NIVELL DE CONEIXEMENT SOBRE LA 
DIVERSITAT RELIGIOSA A CATALUNYA

Base: 1.600



P5.- Considera que és important que els ciutadans tinguem uns 
coneixements mínims sobre les característiques de les diferents 
confessions religioses per poder entendre algunes expressions 
culturals o artístiques o determinades situacions polítiques? 
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2.1. NIVELL DE CONEIXEMENT SOBRE LA 
DIVERSITAT RELIGIOSA A CATALUNYA

Base: 1.600



2.2. IDENTITAT RELIGIOSA
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Principals conclusions

• El 55,1% dels catalans declara tenir creences religioses, mentre que el
44,7% afirma que no té creences religioses. El nivell de creença augmenta
en funció de l’edat i de l’origen geogràfic de cada persona. Les persones
nascudes fora de Catalunya o fora de l’Estat espanyol, es declaren creients
en un percentatge major que els nascuts a Catalunya

• El 48,8% dels creients afirmen ser persones practicants, mentre que el
49,5% no s’identifica com a practicant.
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2.2. IDENTITAT RELIGIOSA



Principals conclusions

• El 52,4% de la població catalana es defineix com a catòlica, el 15% es
defineix com a seguidor d’un altra religió, el 18,2% com a atea i el 12% com
a agnòstica.

• Pel que fa a les minories religioses, el 7,3% dels enquestats es declara
musulmà, el 2,5% evangèlic, l’1,3% budista, l’1,2% ortodox, el 0,4%
testimoni de Jehovà i el 2,3% seguidor d’altres confessions.

• El 12% de la població afirma que acudeix a actes de culte un cop per
setmana o més; l’11,8% algun cop al mes; el 10,2% algun cop a l’any; i el
65,8% mai.
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2.2. IDENTITAT RELIGIOSA



P6.- Es considera una persona amb creences religioses? 
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2.2. IDENTITAT RELIGIOSA

Base: 1.600



P7.- Es considera una persona practicant? 
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2.2. IDENTITAT RELIGIOSA

Base persones 
amb creences 
religioses: 881



P10.- Amb independència que sigui practicant o no, quina és la 
seva religió?
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Base: 1.600

2.2. IDENTITAT RELIGIOSA

(3.282.922)

(1.140.251)

(751.814)

(457.354)

(156.628)

(81.447)

(75.181)
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(144.098)
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(75.181)



P13.- Podria dir-me si acudeix als actes de culte  religiós d’alguna 
confessió, sense comptar les ocasions relacionades amb 
cerimònies de tipus social, com bodes, comunions o funerals? 
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Base: 1.600

2.2. IDENTITAT RELIGIOSA



2.3. EDUCACIÓ RELIGIOSA
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Principals conclusions

• El 60,9% dels enquestats amb fills declaren que estan educant o que van
educar els seus fills d’acord amb els preceptes d’una confessió

• El 48,1% dels enquestats diuen que si ara tinguessin fills els educarien
seguint els preceptes d’una confessió.

• El 43,8% dels enquestats es pronuncien a favor de l’ensenyament de la
religió des del punt de vista confessional a l’escola.

• El percentatge d’acceptació augmenta fins al 71,1% quan es pregunta per
una nova assignatura que doni formació a tots els nens sobre les principals
religions del món.
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2.3. EDUCACIÓ RELIGIOSA



P18.- En general, va educar o està educant els seus fills seguint 
els preceptes d’una confessió?
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Base té fills/es: 1.080

2.3. EDUCACIÓ RELIGIOSA



P19.- Si ara tingués fills, els educaria seguint els preceptes d'una 
confessió religiosa?
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Base: 1.600

2.3. EDUCACIÓ RELIGIOSA

48,1%

49,7%

2,2%

Sí, amb tota seguretat +
Probablement sí
No, amb tota seguretat +
Probablement no
No ho sap



P20.- Està a favor que els pares puguin sol·licitar a l’escola que 
els seus fills rebin classes de la seva pròpia religió? 

33

Base: 1.600

2.3. EDUCACIÓ RELIGIOSA

43,8%

51,1%

4,8%

Totalment a favor + més aviat a
favor
Totalment en contra + més aviat en
contra
No ho sap

No contesta



P21.- Està a favor que el sistema educatiu incorpori una nova 
assignatura en la qual es doni formació a tots els nens sobre les 
principals religions del món?
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Base  1.600

2.3. EDUCACIÓ RELIGIOSA

71,1%

24,4%

4,3%

Totalment a favor + més aviat a
favor
Totalment en contra + més aviat en
contra
No ho sap

No contesta



2.4. RELACIONS PERSONALS
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Principals conclusions

• El 82,1% dels enquestats declara que ha conegut persones d’opcions
religioses diferents a la seva pròpia.

• Les principals confessions religioses amb qui els enquestats han tingut
contacte són musulmans (68,20%), catòlics (41%) i testimonis de Jehovà
(36,70%).

• El 50,67% dels enquestats afirmen que entre els seus amics hi ha persones
d’opcions religioses diferents a la seva.

36

2.4. RELACIONS PERSONALS



P22.- Ha conegut o coneix persones amb creences religioses 
diferents a la seva? 
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Base: 1.600

2.4. RELACIONS PERSONALS



P24.- De quines religions ha conegut o coneix persones amb 
creences religioses diferents a la seva? (resposta múltiple)
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Base ha conegut o coneix persones 
amb creences religioses diferents a 
la seva: 1.313

2.4. RELACIONS PERSONALS



P25.- Actualment, quants dels seus amics més propers tenen 
unes creences religioses diferents a la seva?
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Base: 1.600

2.4. RELACIONS PERSONALS



2.5. PERCEPCIÓ LLIBERTAT 
RELIGIOSA
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Principals conclusions

• El 55,1% de la població es mostra molt o bastant d’acord amb el fet que els
diferents grups religiosos puguin obrir nous centres de culte arreu del país.
La població de més edat i la procedent d’altres països de la Unió Europea
és la més reticent a l’obertura de nous centres de culte.

• El 78,6% de la població enquestada considera que el dret a la llibertat
religiosa està molt o bastant garantit a Catalunya.
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2.5. PERCEPCIÓ LLIBERTAT RELIGIOSA



P28.- Fins quin punt està d’acord en què diferents grups 
religiosos puguin obrir nous centres de culte en diferents 
localitats del país?
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Base: 1.600

2.5. PERCEPCIÓ LLIBERTAT RELIGIOSA

55,1%39,1%

4,5%

Molt d'acord + bastant d'acord

Poc d'acord + gens d'acord

No ho sap

No contesta



P29.- En quin grau considera que el Dret a la Llibertat Religiosa, 
reconegut a la Declaració Universal dels Drets Humans, està 
garantit a Catalunya?
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Base: 1.600

2.5. PERCEPCIÓ DE LLIBERTAT RELIGIOSA

78,6%

10,7%

10,6%

Molt garantit + bastant garantit

Poc garantit + gens garantit

No ho sap

No contesta



2.6. ACCEPTACIÓ DE LA DIVERSITAT 
RELIGIOSA

44



Principals conclusions

• El 5,8% de la població diu haver-se sentit discriminat per motius religiosos
en alguna ocasió.

• El 5,3% de la població percep tensió i/o hostilitat entre les persones de
diferents confessions religioses de la seva localitat. La majoria opinen que
hi ha respecte malgrat haver-hi poca relació (53,5%) o que hi ha bona
relació (35,7%).
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2.6. ACCEPTACIÓ DE LA DIVERSITAT RELIGIOSA



Principals conclusions

• El 52,9% dels enquestats considera que la diversitat religiosa enriqueix la
vida cultural de Catalunya, mentre que el 14% considera que posa en risc
l’estil de vida del nostre país.

• La majoria de la població afirma que el fet que s’ubiqui un centre de culte
prop de casa seva no li generaria cap molèstia. Els centres de culte més
acceptats són els catòlics (77,6%) i els budistes (67,2%). Per contra, els
centres de culte islàmics (56%), els dels testimonis de Jehovà (61,3%) i els
jueus (63,3%) són els que compten amb menys acceptació.
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2.6. ACCEPTACIÓ DE LA DIVERSITAT RELIGIOSA



P33.- Amb independència de les seves pràctiques religioses, s’ha 
sentit discriminat alguna vegada per motius religiosos?
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Base: 1.600

2.6. ACCEPTACIÓ DE LA DIVERSITAT RELIGIOSA



P35.- Segons la seva opinió, entre els veïns del seu municipi de 
diferents cultures, nacionalitats o religions...
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Base: 1.600

2.6. ACCEPTACIÓ DE LA DIVERSITAT RELIGIOSA



P36.- Amb quina de les següents afirmacions està més d’acord? 
La presència de persones creients d’altres religions diferents a la 
catòlica...
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Base: 1.600

2.6. ACCEPTACIÓ DE LA DIVERSITAT RELIGIOSA



P37.- El molestaria tenir a prop de casa seva un centre de culte...
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Base: 1.600

2.6. ACCEPTACIÓ DE LA DIVERSITAT RELIGIOSA



2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES

51



Principals conclusions

• Tan sols un 12% dels enquestats és partidari de reduir el nivell de
col·laboració entre les institucions públiques i les confessions religioses. La
majoria (58,1%) consideren que aquesta col·laboració s’ha de mantenir o
ha d’augmentar.

• El 60,5% considera bastant o molt important que les administracions
públiques impulsin el diàleg interreligiós

• El 66,3% considera que és molt o bastant important que les diferents
confessions religioses cooperin entre elles.
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2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES



Principals conclusions

• Més del 60% de la població es mostra d’acord amb què els governs
municipals:
– es reuneixin amb els representants de les entitats religioses (61,7%)
– consultin les entitats religioses en aquells temes que els afectin

(61,6%).
– informin les diferents confessions sobre els seus drets i obligacions

(80,1%)
– que l’alcalde o els regidors acudeixin als actes organitzats per les

confessions (63,5%)
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2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES



Principals conclusions

• La majoria dels enquestats (44,5%) es mostra d’acord amb que les
confessions religioses puguin dur a terme actes en la via pública com
concerts o distribució d’informació.

• El 71,2% dels enquestats està més aviat a favor o totalment a favor que els
ajuntaments cedeixin equipaments públics de manera puntual a les entitats
religioses per dur-hi a terme activitats que requereixin d’espais de gran
capacitat
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2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES



P39.- Considera que les institucions públiques i les confessions 
religioses haurien de col·laborar entre si més que en l’actualitat?
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Base: 1.600

2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES



P40.- Considera que és important que les administracions 
públiques impulsin el diàleg interreligiós entre les diferents 
confessions religioses del país?

56

Base: 1.600

2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES

60,5%

27,6%

10,4%

Molt important + bastant important

Poc important + gens important

No ho sap

No contesta



P41.- Considera que és important que les diferents confessions 
religioses cooperin entre elles i impulsin el diàleg interreligiós?
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Base: 1.600

2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES

66,3%

21,2%

10,9%

Molt important + bastant important

Poc important + gens important

No ho sap

No contesta



P43.- L’augment de la diversitat religiosa té una especial 
incidència en l’àmbit local. Ara li citaré algunes iniciatives que els 
ajuntaments poden prendre i m’agradaria que em digués si hi està 
d’acord.
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Base: 1.600

2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES



P44.- Considera que hauria d’estar permès, prohibit o li és 
indiferent, que els creients de les diferents religions duguin a 
terme de manera esporàdica activitats com concerts, distribució 
d’informació, etc. a la via pública?
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Base: 1.600

2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES



P46.- Està a favor que els ajuntaments cedeixin puntualment 
equipaments públics a les entitats religioses per dur-hi a terme 
activitats que requereixen d’espais de gran capacitat?

60

Base: 1.600

2.7. POLÍTIQUES PÚBLIQUES

71,2%

22,6%

5,3%

Totalment a favor + més aviat a
favor
Totalment en contra + més aviat en
contra
No ho sap

No contesta
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